

侨乡泉州晋江国际机场恢复多条国际（地区）航线

中新网泉州2月19日电 (孙虹 姚志炜 毛室竣)19日13时50分许，搭载141名旅客的MF817客机从福建泉州晋江国际机场起飞，前往菲律宾马尼拉，拉开该机场国际(地区)客运航线“重启”的序幕。

据泉州边检站统计数据，当天泉州晋

江国际机场恢复马尼拉和香港、澳门3条国际及地区航线，出入境旅客量300多人次。

泉州是中国著名侨乡、古代“海上丝绸之路”的重要起点城市。目前，分布在五大洲130多个国家和地区的泉籍华侨华人达900多万，其中

85%居住在“海丝”沿线国家和地区。

泉州晋江国际机场党委书记、副董事长黄剑峰指出，下一步，机场将持续聚焦“海丝”沿线国家和地区，进一步加大国际(地区)航线航班的恢复和拓展力度，积极搭建泉州对外交往空中桥梁。

泉州边检站执勤一队三级警长钱莹敏告诉记者，为迎接晋江机场国际及地区航班的复航，泉州边检站大力加强机场的软硬件设施建设，扩建边检入境候检大厅，改造增建人工查验通道至14条、快捷通关

通道至10条。同时通过提前掌握每日的航班动态和旅客信息，针对各个航班通关时可能出现的情况制定好处理预案，以确保中外籍旅客的快速通关。

“我们将持续在口岸现场及‘边检小花’自媒体平台介绍最新的出入境政策和注意事项，为出入境人员安全出行答疑解惑，提供有力保障。”钱莹敏如是说。

作为中国首批18个实施“一带一路”沿线国家(地区)人员提供出入境便利安排的口岸之一，2019

年，泉州晋江国际机场口岸启用“一带一路”通道，国际(地区)旅客吞吐量突破100万人次，开通“一带一路”沿线国际(地区)航线16条，“丝路飞翔”东南亚中转枢纽机场初步形成。

泉州市委常委、统战部长、副市长刘林霜表示，希望晋江机场以精准发力港澳台和东南亚民航市场为方向，逐步增加马尼拉、新加坡、曼谷等国际地区航线，促进中国与“一带一路”沿线国家、地区之间的联系交流。

来源：中国侨网



2月19日，泉州晋江国际机场国际（地区）航线复航仪式举行。 柯宁 摄

第二届世界前沿科技大会(香港站)将在6月举行

中新网香港2月16日电 (记者 戴小幢)世界前沿科技大会组委会16日在香港召开新闻发布会，公布第二届世界前沿科技大会(香港站)将于今年6月8日至9日在香港亚洲博览馆举行。组委会表示，计划未来在香港设立首

间海外办事处，依托香港的独特优势，为海内外各方的科技组织及企业缔造更多交流和合作的机会。

大会发言人、中农华开城镇发展建设有限公司副总裁及上海中改集团实控人王有才表示，大会的宗旨和目标与2022年香

港特区政府发布的《香港创新科技发展蓝图》中“发展香港成为国际创新科技中心”的愿景相契合。在香港设立首间海外办事处，把握国家“十四五”规划纲要中双循环发展战略的机遇，让香港成为中外的桥梁，对内作为国内大循环的“参与者”，对外作为国际循环的“促成者”，无疑进一步助力香港建设成为国际科创中心，是发挥香港连通世界优势的重要举措。

组委会表示，第二届世界前沿科技大会(香港站)将物色优质的内地科创企业，为其提供技术、资金、市场等支援以开拓海外市场；同时，吸纳对创科和新兴产业有兴趣的投资基金，引进香港及海外的创新科技企业，打通市场的大门，为内地提供科研、政策、资金等多层次支援。依托香港各方面的优势和经验，“把国企带来”，“把外企引进来”。

据了解，“世界

前沿科技大会”由中国国际科技促进会(科促会)联合国工业发展组织(UNIDO)共同主办，并授权上海中改企业发展集团筹备，旨在搭建科技交流平台和产业发展共融盛会。今年大会将以“智库、金库、前沿科技融合创新：三位一体”为主题，举办前沿科技高峰论坛、综合展会等活动，为海内外前沿科技龙头企业、科研院所、相关政府部门、金融机构等搭建交流合作平台。(完)

